

中国空军应邀参加首届埃及航展 运-20将首次“飞越金字塔”

新华社乌鲁木齐8月26日电(刘济美 高思峰)中国空军1架运-20、7架八一飞行表演队歼-10表演机26日从西北某机场起飞,应埃及空军邀请赴埃参加首届埃及航展。

埃及航展将于9月3日至5日举办。据空军新闻发言人谢鹏介绍,这是空军八一飞行表演队首次前往非洲国家进行飞行表演,也是表演队出国表演航程最远的一

次。航展期间,运-20将在埃及阿拉曼机场实现海外飞行“首秀”,并进行静态展示。

军事专家王明志表示,此次转场航程近万公里,跨越时区多、气温变化快、保障难度大,将考验飞行员的飞行技术和体能耐力,体现中国空军远程机动投送能力和实战化训练水平。

“任务机组通过科学分析、精准测算,在满足任务要求的基础

上,精简优化携行物资。”运-20飞行员袁博说,“我们还为运-20海外飞行‘首秀’专门设计了一整套飞行展示动作。”

据介绍,运-20将与歼-10表演机编队“飞越金字塔”。空军八一飞行表演队队长李斌表示,金字塔是古埃及文明的象征,相信中国空军飞行表演编队与金字塔历史性的“同框”,必将带来视觉上的震撼,更为中埃友谊留下历史见证。

2024年居民医保最新缴费标准公布

新华社北京8月26日电(记者 徐鹏航 彭韵佳)根据国家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保险有关工作的通知》,2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元,达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增,居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确,中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

通知要求,增强大病保险精准保障能力,大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收入,居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右,报销比例向高额医疗费用倾斜。

通知提出,将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入门诊保障,享受普通门诊统筹待遇,合理提高住院分娩生育医疗费用保障水平,进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

国家医保局有关负责人强调,在人均预期寿命不断增长、医疗消费水平持续提升的背景下,合理提高个人缴费和财政补助标准是巩固提升待遇水平、确保制度平稳运行的客观需要。

此前,国家已出台文件激励居民连续参保。此次通知进一步要求各省份对连续参保人员和中断缴费人员分别设置相应的激励和约束措施,并严格执行。

暑运以来全国铁路发送旅客超8亿人次

新华社北京8月26日电(记者 樊曦)记者26日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至8月25日,全国铁路累计发送旅客突破8亿人次大关,达8.02亿人次,同比增长6.2%,日均发送旅客1433万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。铁路部门认真统筹客货运输和防洪安全,

精心制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,落实便民利民惠民举措,努力为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路部门加强站车服务,强化路地联动机制,全力做好旅客出行服务保障工作。随着开学季临近,为确保学生旅客顺利购票,国铁南昌局集团公司提前对自助售票机进行维护,动态增

设人工售票改签窗口,同时在管内多地火车站增设学生购票专用窗口,并延长窗口开放时间;国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局密切协作,对贵阳北站、贵阳东站等高铁枢纽站及管内沪昆、贵广等高速铁路沿线供电设施开展安全巡查;国铁郑州局集团公司积极推广计次票等新型票制服务,提升铁路畅行码、“静音车厢”、便捷换乘、互联网订餐等出行服务效率和品质。

8月26日拍摄的沪渝蓉高铁上海段首榀箱梁架设施工现场。

当日,由中铁四局承建的沪渝蓉高铁上海段首榀箱梁架设完成,标志着该段正式进入桥梁架设阶段。上海段是沪渝蓉高铁东段线路的重要组成部分,沪渝蓉高铁东段线路项目建成后,对于优化沿江长江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展,推动长三角高质量一体化发展等具有重要意义。

新华社记者 方喆 摄



在台北相约“吃茶”

新华社台北8月25日电(记者 王永昊 傅双琪)炙、碾、罗、煮、育、饮……25日,在2024台北茶文化暨陶瓷展上,一场别开生面的“唐朝煮茶”体验课,吸引约百位茶艺爱好者参与。

“唐及其以前,茶是‘煮’的,并非如今的‘泡’,此外还会加入姜、桂皮等,所以也叫‘吃茶’。古人饮茶可不简单,单器具就要至少24件……”茶道老师唐文菁以“茶圣”陆羽的《茶经》为蓝本,从煮茶的历史、流程、出土文物等多个维度,带领观众穿越千年茶道。

分享煮茶方法之余,还可品上一碗唐朝味道的茶汤。现场邀请多位观众上台亲自煮茶,在唐文菁的细致指导下,他们从备茶到煮茶按步骤一一进行,没有丝毫马虎。

夹起一块茶饼,于火上翻转炙烤,同时用手扇闻香气,待茶饼呈深咖啡色后,便可将茶饼敲碎碾磨为茶末待用。

煮茶环节更为讲究,分为“三

沸”,每一“沸”都有不同操作:水面微冒气泡,犹如“鱼目”,为“一沸”,这时加入盐巴,让茶汤更为甘醇;水声渐响,边缘如“涌泉连珠”,为“二沸”,迅速舀起一瓢水备用,并用竹夹搅动,将茶末顺漩涡中心倒入;水面翻滚,如“腾波鼓浪”,为“三沸”,此时将舀出的水倒回,并离火静置。

待茶汤稍微冷却,分茶入杯,即可奉茶。茶汤入口温润甘美、茶香馥郁,现场观众依次品尝,一口唐代煮茶让喉间回味无穷。

“之前有看陆剧里经常出现古代制茶、饮茶的画面,所以我想看看唐代的煮茶方法。刚才的体验很有意思,比我预想中的要更复杂、讲究。”台北市民孙小姐在亲手煮茶、品茶后意犹未尽,“茶是一门艺术,希望我们可以把老祖宗留下的文化传承下去。”

唐文菁对记者说,希望通过活动让台湾民众了解古代茶道的风貌。“体验式的制茶课程,相比读古文式的茶道讲解,更能吸引大家喝

茶、爱茶。”

2024台北茶文化暨陶瓷展23日至26日在台北世贸中心举行,期间举办系列茶文化讲座、体验、比赛等活动,内容包含中式茶文化的深意、潮州工夫茶的茶语、选茶之道等。

台湾地形多山,茶叶培育条件得天独厚。无论是传统茶道,还是手摇饮风靡下的新式茶文化,茶一直是宝岛重要的人文脉搏。展览现场汇集上百家岛内茶叶品牌,陈列逾万款商品。同时,与茶文化相辅相成的陶瓷,也在活动中同步展出。

“涵轩艺术”是一家10余年前在江西景德镇创办的台资企业,目前正积极开拓岛内市场,本次展览带来了汝窑、青瓷等茶具、茶器。“一些懂行的观众得知我们来自景德镇很感兴趣。”展区店员告诉记者,“台湾民众对瓷器的接受度很高,两岸文化同根同源,传统瓷器在台湾有很大的市场潜力。”

全国超72%的村卫生室已纳入医保支付范围

新华社北京8月26日电(记者 徐鹏航 彭韵佳)记者26日从国家医保局了解到,截至2024年4月,全国正常营业的村卫生室有58万家,超72%的村卫生室已经纳入医保支付范围,其中10万家纳入医保单独立点范围,32万家采取“乡村一体化”管理模式,通过乡镇卫生院实现医保报销。

作为最基层的医疗机构,村卫生室是农村医疗卫生服务体系的基础,也是实现医疗保障服务的“最后一公里”。国家医保局有关负责人表示,将村卫生室纳入医保定点管理,对不断满足农村群众日益增长的医疗保障需求,提高常见病、多发病就医购药可及性有着重要意义。

国家医保局、国家卫生健康委此前联合发文,要求各地确保2024年底前将符合条件的村卫生室纳入医保定点管理,有多个村卫生室的行政村至少保障1个村卫生室纳入医保定点管理,确保医保服务“村村通”。

国家医保局有关负责人表示,要抓好医保综合帮扶政策落实,健全防范化解因病返贫致贫长效机制,做好农村低收入人口和脱贫人口参保工作。